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Kraj Vysočina se i v letošním roce připojuje k oslavám Mezinárodního dne muzeí, který
každoročně připadá na 18. května. Stávající 39. ročník nese silné téma Muzea spojující
rozdělený svět, které podtrhuje roli kulturních institucí jako míst pro dialog, porozumění a
budování míru. „Krajské sbírkotvorné organizace při této příležitosti nabízí veřejnosti
například speciální komentované prohlídky i unikátní mezinárodní kulatý stůl v Havlíčkově
Brodě,“ sdělil radní pro oblast kultury, památkové péče, cestovního ruchu a mezinárodních
vztahů Miloš Hrůza.

Příspěvkové organizace Kraje Vysočina vnímají letošní téma jako příležitost ukázat, jak mohou
regionální historie a umění spojovat komunity a generace. V dnešní době je role muzeí jako neutrální
půdy pro otevřený dialog důležitější než kdy dříve. „Krajská muzea a galerie na Vysočině nejsou jen
strážci minulosti, ale aktivním prostorem, který pomáhá porozumět současnému světu,“ doplnil
Miloš Hrůza.

Přímo na pondělí 18. května 2026 připravilo Muzeum Vysočiny Jihlava dvě speciální komentované
prohlídky svých expozic vedené odbornými pracovníky. Uskuteční se v 10.00 a v 16.00 hodin. Z
důvodu omezené kapacity je doporučeno předem si rezervovat místa prostřednictvím online
formuláře na webu muzea. Vstup na obě prohlídky je zdarma.

Muzeum Vysočiny Třebíč také 18. května nabízí komentované prohlídky výstavy Fluorit čili kazivec s
jejím kurátorem. Prohlídky začínají vždy v celou hodinu – ve 14.00, 15.00 a 16.00 hodin. Ale je nutné
se na ně také předem přihlásit na telefonním čísle 568 408 890. Tato výstava v zámecké konírně
bude navíc zdarma přístupná po celý den. A ve vedlejší zámecké sedlárně bude probíhat
mikroskopování trvalých preparátů i přírodnin pro malé i velké badatele.

V úterý 19. května od 16.00 hodin se ve Staré radnici v Havlíčkově Brodě uskuteční kulatý stůl s
mezinárodní účastí na téma Mladí a muzea: jak je zaujmout? Praxe, výzvy, inspirace. Akce vznikla ve
spolupráci Galerie a muzea Vysočiny Havlíčkův Brod se španělským studentem muzeologie,
komunikace a nových médií na universitě v Miláně Enriquem Josém Pastorem a organizací Hodina H
Pelhřimov a městem Havlíčkův Brod. Debaty se zúčastní Alena Jindrová, ředitelka Galerie a muzea
Vysočiny Havlíčkův Brod, Iva Maciá Agulló Havlíčková, členka vedení Hodiny H Pelhřimov, a
edukátorky Pavlína Pitrová z Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě a Lenka Sedláčková z Horácké
galerie v Novém Městě na Moravě. Enrique bude tuto debatu moderovat. Má vystudovanou historii
na univerzitě ve Valencii a založil také platformu European Young Museologist Link, která se
zaměřuje na otevírání muzejních institucí. V České republice je na půlroční stáži v rámci programu
Erasmus+.

Mezinárodní den muzeí byl ustanoven Mezinárodní radou muzeí (ICOM) v roce 1977. Cílem tohoto
svátku je upozornit veřejnost na skutečnost, že muzea jsou důležitým prostředkem kulturní výměny,
obohacování kultur a rozvoje vzájemného porozumění a spolupráce mezi národy. Každý rok nese
ústřední téma, které odráží aktuální společenské otázky.

V roce 2026 se pozornost zaměřuje na schopnost muzeí působit jako mosty mezi různými kulturami,
společenskými skupinami i geopolitickými regiony. Konkrétně se letos oslavy soustředí na snižování



nerovností, podporu mírových a inkluzivních společností a oživení globálního partnerství pro
udržitelný rozvoj.
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